



石狮海内外乡亲围绕“提振精气神 建功新福建”开展集中研讨

发挥港澳台侨优势 助力福建高质量发展

本报讯 近日,石狮市统一战线组织海内外乡亲开展“提振精气神 建功新福建”大家谈活动,围绕学习贯彻习近平文化思想,立足石狮侨乡特点,融合港澳台侨“朋友圈”的优势,结合在外打拼发展历程和创业故事,畅谈对“新时代福建精气神”的理解和认识。

香港石狮同乡总会会长、彬伊奴(中国)有限公司董事长王仁奖表示:“提振精气神、建功新福建,要注重对历史使

命的传承和发扬,大力推广‘海丝’文化,推动闽港合作,将香港的科技、教育、体育等多方面的优秀元素引入福建,推动产业转型和升级。同时以香港为支点,产业辐射整个东南亚。”

“提振精气神、建功新福建,要充分借力‘一带一路’东风。”泰中友好基金会主席、荣泰国际集团董事长林嘉南表示,福建应该借力“一带一路”建设,推动企业“走出去”,将国

外商机“引进来”,助力“新福建”的建设。林嘉南长期致力于中泰两国经贸合作和民间友好交流,将中国的电动汽车、电子产品、鞋服、体育用品等销往国外,也把各类泰国品牌和产品引入中国市场。

马达加斯加华商总会会长、法国福建商会会长蔡国伟表示:“建设新福建,应着眼于发挥本地产业优势,融合海外市场需求,综合海外先进的管理经验和产业技术,全面提升

产品竞争力。”石狮素有“中国服装之都”之称,石狮纺织服装业的发展为蔡国伟提供了发展机遇,随着生意网络的不断扩展,马达加斯加民众对服装的需求也越来越多元化。“我希望能把金苍绣等家乡的传统元素和工艺运用到服饰中,利用服饰将福建泉州的历史、文化联系在一起,在向世界各国销售的同时,传承和挖掘家乡优秀传统文化。”

(记者 邱育钦)

石狮市华侨中学旅港校友会换届

本报讯 7月25日,石狮市华侨中学旅港校友会成立三十八周年暨第十五届董事就职典礼举行。全国政协委员、香港福建社团联合会常务副主席施维雄,中央政府驻港联络办港岛工作部副处长黎达锋,石狮市委常委、统战部部长刘艺波,香港福建省社团联合会副主席、世界石狮同乡总会会长林佑碧,福建省政协委员、香港石狮同乡总会会长王仁奖等应邀担任主礼嘉宾。王巧儿荣任新一届校友会会长。

刘艺波在致辞中表示,当前,家乡石狮正在认真学习贯彻党的二十届三中全会精神,围绕“高质量建设贸工联动、全域共富的现代化滨海城市”战略目标,坚持以实业强根基、以商贸增活力,凝心聚力打造科创智造、开放枢纽、活力海洋、精美善治、全域共富等“五座城”。希望华侨中学旅港校友会以换届为契机,进一步团结校友、服务校友,持续提升旅港校友会的凝聚力、影响力和引领力;一如既往地支持特区区政府依法施政,积极投身粤港澳大湾区建设,助力香港保持长期繁荣稳定,更好融入国家改革发展大局;充分发挥桥梁纽带作用和朋友圈、信息灵、资源多的优势,为家乡发展建设穿针引线、铺路搭桥,携手共创家乡石狮更加美好的未来。

新任会长王巧儿表示,在华侨中学旅港校友全体同仁的同心协力下,将竭尽所能,秉承校友会的宗旨,广泛凝聚和联络校友,增进校友间感情,促进校友与母校之间互相联系,发挥桥梁纽带作用,为母校发展尽绵薄之力;将一直关注母校、心系母校、心存感激,愿为母校侨中的发展作出应有贡献。

(记者 邱育钦)

石狮市文旅消费季暨湖滨盛夏嘉年华啤酒节开幕

本报讯 8月2日,石狮市文旅消费季暨湖滨盛夏嘉年华啤酒节开幕式在蓉园文化街举行,石狮市委副书记、市长余志伟,市人大常委会副主任陈垂汉,第十、十一届全国政协常委、第一届世界石狮同乡联谊会会长、香江国际集团董事长杨孙西,香港观塘工商业联合会、香港海内外华商联合会副会长施维展,以及石狮市委文明办、市商务局、市文体旅游局、湖滨街道主要负责人等出席活动。

泉州文旅大会即将在石狮盛大开幕,举办石狮市文旅消费季暨湖滨盛夏嘉年华啤酒节旨在为文旅盛会的召开进行预热。此次活动时间持续到8月11日,以蓉园文化街为阵地,打造一个集美食、美酒、美景、文化的夏日休闲空间;同时,呈上歌唱、舞蹈、魔术、DJ等艺术表演,并以大屏幕直播奥运赛事,为市民游客打造夜间文旅消费新体验。

据悉,湖滨街道处于石狮



城市中心区,拥有完善的基础设施、齐全的商业配套、浓厚的营商氛围。近年来,湖滨街道充分发挥独特的地理和商业优势,聚力发展文旅经济,引入“石狮市同行文旅研究院”,打造湖滨文旅IP,重点围绕“三圈、四线、多点”(即德

辉、泰禾、步行街三大商圈,蓉园文化街、金林美食街、城东小镇、步行街四条文旅消费线,以及绿岛、荣誉、爱乐、鸿鑫等酒店集群)进行升级布局,着力打造“游、食、住、购”文旅消费场景,推动文旅消费热度和指数节节攀升。

其中,蓉园文化街有杨孙西文化馆、蓉园广场、美树聚和堂等华侨古厝,周边有德辉、长福等都市商圈,既承载着丰富的华侨文化底蕴,又具有浓厚的现代都市气息,已成为市民休闲娱乐的好去处。

(记者 黄翠林 郭雅霞)

石狮归侨侨眷新媒体电商技能培训开班

本报讯 8月7日上午,2024年石狮市归侨侨眷新媒体电商技能培训在闽南理工学院举行开班仪式。各镇(街道)侨联(执行)主席、菲华归侨经济促进会负责人及培训班全体学员参加。

本次培训由泉州市侨联、石狮市侨联主办,旨在促进归侨侨眷了解和掌握新媒体电商技能,助力实现就业和自主创业。培训为期3天,40名归侨侨眷报名参加。培训安排电商直播运营、短视频拍摄、制作及剪辑等课程,具有较强的针对性和实用性,是一次理论和实操相结合的短期强化实训。

在开班仪式上,市人民法院法官还围绕《涉侨民事纠纷法律风险防范及常见问题》作专题讲座。

(记者 邱育钦)

第六届海峡两岸青年中医药传承创新论坛在石狮开幕

本报讯 8月3日上午,第六届海峡两岸青年中医药传承创新论坛暨针灸康复临床应用论坛在石狮开幕。本次论坛为期三天,由中华中医药学会、台湾“中华海峡两岸中医药合作发展交流协会”共同主办,泉州市中医药研究促进会、石狮市中医院、石狮市中医药学会、石狮市医药学会共同承办。

海峡两岸青年中医药传承创新论坛作为闽台两岸中医药交流、中医药青年人才培养的

重要平台,已连续举办六届。此次论坛邀请中华中医药学会副秘书长陈俊峰,福建中医药大学校长、中华中医药学会副会长李灿东,台湾“中医师公会全联会”荣誉理事长孙茂峰,中华中医药学会两岸交流合作委员会主任杨金生,台湾“中华海峡两岸中医药合作发展交流协会”会长梁克玮等大咖、专家学者出席。论坛采用学术报告、圆桌对话、专题论坛、特色展示、实地走访参观等形式,贡献

了一场中医药文化的盛宴,吸引来自海峡两岸的专家学者及代表超过200人线下参加会议,近8000人次线上观看论坛直播。其中,围绕《卢鼎厚教授与王岱教授针刺手法在台湾的传承与发扬》《国医大师程莘农院士针灸治疗疼痛性疾病的临床经验》《中医药在康教融合的重要性》《道地药材的形成与发展探讨》等学术主题报告,两岸专家学者理论联系实际,深入浅出的讲解为中青年学习传承

中医药文化提供样本。

开幕式上强调,海峡两岸同根同源,中医药文化是两岸共同的精神财富,希望两岸青年朋友以此次论坛为契机,深入交流,相互学习,共同探索中医药传承创新的新思路、新方法、新途径,各位专家学者在合作中加深友谊,携手推动中医药事业的蓬勃发展,让中医药这一古老的智慧在现代社会焕发出新的光彩。

(记者 高荣芳)